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Zasedání Rady FVČ 

Ve středu dne 18. března 2026 proběhlo v Praze 

pravidelné jednání prezidia FVČ. Prezidium projed-

nalo následující materiály a problematiku: 

Výsledky zasedání Rady FVČ. Prezidium bylo 

informováno o průběhu a výsledcích zasedání Rady, 

která proběhla dne 11. března v Praze. Rada na 

svém zasedání schválila dokumenty k hospodaření 

Prezidia (plnění rozpočtu za rok 2025 a návrh roz-

počtu na rok 2026). V průběhu jednání zazněly 

informace o výsledcích kolektivního vyjednávání u 

jednotlivých zaměstnavatelů ČD, SŽ, ČD Cargo a 

ČD Bus a k přípravě XIII. Valné hromady FVČ. 

V závěru jednání byli přítomní účastníci seznámeni 

vedoucí oddělení benefitů ÚLZ GŘ ČD Ing. Baue-

rovou, která se účastnila této části jako host, 

s novinkami v oblasti platné PKS ČD a v oblasti 

letošního Sociálního fondu ČD. Prezidium vzalo 

informaci na vědomí. 

Návrh 1. změny PKS Správy železnic pro rok 

2026. Prezidium projednalo návrh zaměstnavatele 

na 1. změnu letošní PKS. Obsahem změny je tech-

nická specifikace textu v části zvýšeného odstupné-

ho při ztrátě zdravotní způsobilosti z důvodu pra-

covního úrazu či ohrožení nemocí z povolání, úpra-

va termínu pro projednání rozpočtu mzdových 

prostředků daného roku a úprava textu v oblasti 

stanovení a dohody navýšených výkonových odměn 

v souvislosti s dopady plánované organizační změny 

od 1. dubna 2026. Prezidium projednalo předložený 

návrh bez připomínek a pověřilo prezidenta FVČ 

ke sjednání dohody. 

Návrh SŽ Pokyn provozovatele dráhy-

03/2026-GŘ „Měření odběru trakční energie na elek-

trických hnacích vozidlech - příprava, realizace a pro-

voz“ v 1. kole připomínkového řízení. Prezidium 

projednalo předložený návrh Pokynu bez připomí-

nek. 

Oznámení organizačních změn u Českých 

drah, a.s. od 1. dubna 2026. Prezidium projed-

nalo Oznámení o organizačních změnách u Českých  

pokračování na straně 2 

Dne 11. března 2026 proběhlo v sídelních prosto-

rách Federace vlakových čet v Praze první zasedání 

Rady FVČ v tomto roce. 

Po úvodních procedurách (kontrola přítomnosti, 

usnášeníschopnosti a zápisu z minulého zasedání 

Rady FVČ) následoval jeden z nejdůležitějších bodů 

jednání, kterým bylo projednání plnění rozpočtu 

prezidia FVČ za rok 2025 a návrh rozpočtu hospo-

daření na rok 2026. Delegáti byli seznámeni s plně-

ním rozpočtu za loňský rok i s návrhem rozpočtu 

pro rok letošní, kdy jim problematiku vysvětlil a 

potřebné okomentoval prezident FVČ p. Benda, 

který tím zastoupil zdravotně indisponovaného 

tajemníka pro hospodaření p. Pecu. Návrh rozpočtu 

pro letošní rok je sestaven jako mírně záporný 

z důvodu očekávaných zvýšených výdajů spojených 

s plánovanou Valnou hromadou FVČ. Po krátké 

diskusi Rada FVČ přistoupila k hlasování, ve kterém 

oba dokumenty, pro FVČ zásadní, schválila.  

Dalším bodem zasedání byla pracovně-právní pro-
blematika a novinky v uzavřených Podnikových ko-

lektivních smlouvách pro rok 2026 u jednotlivých 

zaměstnavatelů. O všech novinkách a odlišnostech 

oproti loňsku v PKS Českých drah, a.s., PKS Správy 

železnic a KS ČD Bus informoval prezident FVČ p. 

Benda. O problematice PKS ČD Cargo, a.s. pro 

letošní rok informoval přítomné tajemník prezidia 

FVČ pro ČDC p. Horna. Po přednesení informací 

následovala diskuse, ve které se delegáti dotazovali 

na jednotlivé konkrétní problémy, které v dané 

oblasti registrují. Dále byly představeny změny v 

Sociálním fondu Českých drah, který letos prochází 

zásadní změnou. Touto změnou je ukončení pří-

spěvku na rekreace, dětské tábory a rekreace pro 

vybraná povolání. Doposud poskytované příspěvky 

nahradí zaměstnavatel benefitní poukázkou UP ČR 

pro všechny zaměstnance. 

Dalším bodem zasedání byla aktuální situace v osob-

ní dopravě u Českých drah. Po úvodních informa-

cích prezidenta FVČ p. Bendy k dané problematice 

se rozproudila diskuse, ve které byla delegáty disku-

tována problematika liberalizace trhu a zadávacích 

podmínek jednotlivých veřejných soutěží, které 

objednatelé vypisují. Byla diskutována problematika 

aktuálně vypsané soutěže ve Středočeském kraji i 

problematika avizovaných výsledků soutěže MD ČR 

na tzv. „Bavorské expresy“. Samostatnou kapitolou 

je pak problematika ztráty výkonů ČD v Ústeckém 

kraji, kdy již letos dojde na většině regionálních 

linek k výměně dopravce a skutečnost se negativně 

dotkne provozních zaměstnanců, kteří se oprávněně 

ptají, jak se k problému staví zaměstnavatel? Dané 
problematice se v současnosti Prezidium FVČ inten-

zivně věnuje a apeluje na zaměstnavatele k zahájení 

informovanosti a užší komunikace s dotčenými za-

městnanci.  

V závěru zasedání byla projednávána různá proble-

matika dle požadavků jednotlivých delegátů Rady 

FVČ. 

Po ukončení zasedání Rady FVČ proběhlo pro zá-

jemce z řad členů Výborů Základních organizací 

FVČ proškolení z nových ustanovení PKS Českých 

drah, a.s., které přítomným prezentovala a proble-

matiku vysvětlila Ing. Bauerová z ÚLZ GŘ ČD.  

Jednání prezidia FVČ 
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drah, a.s. s účinností od 1. dubna 2026. Mezi 

nejpodstatnější změny v organizační struktu-

ře patří přepodřízení Oblastních ředitelství 

osobní dopravy Západ, Střed a Východ 

z náměstka GŘ ČD pro osobní dopravu na 

ředitele Odboru provozu osobní dopravy 

(O18 GŘ), přepodřízení Oblastních center 

údržby Západ, Střed a Východ z náměstka 

GŘ ČD pro servis na ředitele Odboru servi-

su kolejových vozidel (O12 GŘ) a zrušení 

Oblastních center obchodu Západ, Střed a 

Východ s přesunem zaměstnanců do nově 

vzniklého Odboru regionální dopravy (O15 
GŘ). Všechny uvedené organizační změny 

jsou prozatím bez dopadu do zaměstnanosti. 

Prezidium vzalo uvedené Oznámení na vědo-

mí. 

Návrh 12. změny interní normy ČD 

Cargo PTs-1-B-ČDC „Pokyny pro zpracová-

ní technologické dokumentace“. Návrh do ob-

sahu interní normy zapracovává nové zjedno-

dušené postupy některých úkonů. Jedná se o 

technickou úpravu normy a zpřesnění textu. 

Prezidium navrhovanou změnu projednalo 

bez připomínek. 

Vstup nových členů a evidenční změny. 

Prezidium schválilo přijetí nových členů dle 

přiloženého seznamu a vzalo na vědomí změ-

ny v evidenci členské základny. 

 

Další část jednání byla věnována projednávání 

doručených materiálů a zprávám jednotlivých 

členů prezidia a to zejména:  

- informaci z průběhu jednání odborových 

organizací s vedením SŽ ve dnech 2. a 

16. března 2026. Obě jednání proběhla 

distanční formou přes MS Teams. V rámci 

jednání dne 2. března byla projednána finální 

podoba Pokynu generálního ředitele 

k organizační změně SŽ s účinností od 1. 

dubna 2026 a žádost zaměstnavatele na 

umožnění příspěvku z FKSP na akci „Hry 

geodetů“. Na jednání dne 16. března byl 

prezentován návrh Pokynu GŘ k uzavírání 

dodatků smluvních mezd, kdy s ohledem na 

stálé rozpočtové provizorium, ve kterém SŽ 
od počátku roku hospodaří, je nutné posu-

nout plánovanou úpravu všech smluvních 

mezd o dva měsíce z 1. dubna na 1. června 

2026. Dále došlo k představení a vysvětlení 

návrhu 1. změny PKS SŽ 2026 a tím i 

k zahájení kolektivního vyjednávání. Kolektiv-

ní vyjednávání za účelem sjednání změny PKS 

má proběhnout fyzickou formou dne 20. 

března 2026. Prezidium vzalo informaci na 

vědomí. 

- informaci z pracovní schůzky představi-

telů FVČ a OSŽ na O18 GŘ ČD 

k problematice Procesních listů a aplikace 

MAPSIS dne 11. března 2026. V rámci uvede-

né schůzky byl O18 prezentován záměr zjed-

nodušení a zestručnění Procesních listů, kte-

ré v průběhu doby „nabobtnaly“ do téměř 

nepoužitelné podoby. Dále byl představen 

záměr přípravy aplikace MAPSIS, kterou 

v současnosti používají strojvedoucí 

v tabletech, k použití v mobilních telefonech, 

kdy by byla část technologických pomůcek 

dostupná i v telefonech vlakových čet (např. 

ZPD). Přítomní zástupci odborových organi-

zací oba přednesené záměry podpořili. Prezi-

dium vzalo informaci na vědomí. 

- příprava podkladů k provozní problema-

tice na poradu odborových organizací 

s Představenstvem ČD, která je plánová-

na na 30. března 2026. Prezidium schválilo 

témata, která bude FVČ připomínkovat 

v rámci plánované porady. 

 
Příští pravidelné zasedání prezidia pro-

běhne v Praze dne 8. dubna 2026. 

Jednání prezidia FVČ 

pokračování ze strany 1 

Informace o sjednání První změny Podnikové kolektivní smlouvy 

Správy železnic, státní organizace na rok 2026 

Na jednání zaměstnavatele a odborových centrál v sídle organizace dne 20. března 2026 došlo ke 

sjednání 1. změny PKS SŽ na rok 2026, jejímž obsahem je: 

• Upřesnění stanovených podmínek navýšeného odstupného v bodě 3.1.6 v souvislosti se ztrátou 

zdravotní způsobilosti. 

• Posunutí termínu projednání plánu mzdových a ostatních osobních nákladů v bodě 3.2.2. 

• Zajištění prodloužení účinnosti stávajících ujednání jednotlivých převáděných pracovišť z OŘ na 

CDP ve věci výkonových odměn pro pracoviště řízení provozu převáděných v rámci organizační 

změny k 1. dubnu 2026, a to do doby sjednání nových podmínek na CDP s místně příslušnými 

odborovými organizacemi. 

Zaměstnavatel informoval o aktuálním průběhu organizační změny SŽ k 1. dubnu 2026 

a o předkládání dodatků k prodloužení platnosti smluvních mezd. 

Další pravidelné jednání zaměstnavatele a zástupců odborových centrál proběhne 21. dubna 2026 v 

sídle organizace. 
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České dráhy, a.s., ČD Cargo, a.s., Správa železnic, státní organizace  a  Federace vlakových čet 
 

 pořádají sportovně turistickou akci 
 

 

 
 

 
 

ve dnech  
29. května – 1. června 2026 

  
 
 
 

 
Ubytování je po dobu akce zajištěno  

v hotelu Polom v Rajnochovicích 
 
 
Předpokládaný program: 
 

 pátek 29. května 
- individuální příjezd do místa ubytování - Rajnochovice 
 sobota 30. května 
- pěší pochod v trase Hostýn - Kelčský Javorník - Rajnochovice  
neděle 31. května 
- pěší pochod v trase Lukov (hrad) – Kyčera - Rajnochovice  
pondělí 1. června 
- individuální odjezd (po snídani) 

 
  
 Podrobné pokyny zašle přihlášeným účastníkům prezidium FVČ 
 

 
Poplatek pro účastníka s nárokem na příspěvek ze Soc. fondu, resp. FKSP je 2200,- Kč  

 

Poplatek pro účastníka, který nemá nárok na příspěvek ze Soc. fondu, resp. FKSP je 4500,- Kč  

 

Účastníci mají po dobu akce hrazeno hotelové ubytování s polopenzí, dopravu objednaným busem  
a vstupné do navštívených objektů. 

 

 
Přihlášky zasílejte na adresu prezidia FVČ nejdéle do 30. dubna 2026, nebo do 

naplnění plánované kapacity. 
 
 
 

Letáky a formuláře přihlášek jsou na základní organizace rozesílány s tímto Infolistem. 

 

Sport 
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